
 

 
 

Παράρτηµα 7 
ΦΥΛΑΞΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ 

 
Οι γενικές αρχές που καθορίζονται µε τις παρ. 7, 8.1. και 13.4. του Κεφ. ΙΙ της Π∆/ΤΕ 
2577/2006, όπως ισχύει, ως προς την φύλαξη των περιουσιακών στοιχείων των πελατών  
στους οποίους παρέχονται επενδυτικές υπηρεσίες, εξειδικεύονται ως εξής: 

 
1. Για τους σκοπούς της διαφύλαξης των δικαιωµάτων των πελατών σε σχέση µε τα 
χρηµατοπιστωτικά µέσα και κεφάλαια που τους ανήκουν, τα πιστωτικά ιδρύµατα οφείλουν: 
α. να τηρούν τα απαραίτητα αρχεία και λογαριασµούς έτσι ώστε να είναι σε θέση ανά 
πάσα στιγµή και χωρίς καθυστέρηση να διαχωρίζουν τα περιουσιακά στοιχεία που 
κατέχονται για λογαριασµό ενός πελάτη από τα περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται για 
λογαριασµό οποιουδήποτε άλλου πελάτη, καθώς και από τα δικά τους περιουσιακά 
στοιχεία, 
β. να τηρούν τα αρχεία και τους λογαριασµούς τους κατά τρόπο που να διασφαλίζει την 
ακρίβεια και ιδίως την αντιστοιχία τους µε τα χρηµατοπιστωτικά µέσα και τα κεφάλαια 
που   κατέχονται για λογαριασµό πελατών, 
γ. να εξετάζουν, περιοδικά ανά τακτά διαστήµατα, τη συµφωνία µεταξύ των 
λογαριασµών και αρχείων που τηρούν τα πιστωτικά ιδρύµατα και των τρίτων όπου 
τυχόν κατέχονται τα σχετικά περιουσιακά στοιχεία των πελατών, 
δ. να λαµβάνουν τα απαραίτητα µέτρα για να διασφαλίσουν ότι τα χρηµατοπιστωτικά 
µέσα πελατών που έχουν κατατεθεί σε τρίτο, σύµφωνα µε τις παραγράφους 2, 3 και 4 
ακολούθως, µπορούν να διαχωριστούν από τα χρηµατοπιστωτικά µέσα που ανήκουν 
στο πιστωτικό ίδρυµα και από τα χρηµατοπιστωτικά µέσα που ανήκουν σε αυτό τον 
τρίτο, µε τη χρήση λογαριασµών µε διαφορετικά ονόµατα στα βιβλία του τρίτου ή µε 
άλλα ισοδύναµα µέτρα µε τα οποία επιτυγχάνεται το ίδιο επίπεδο προστασίας, 
ε. να λαµβάνουν τα απαραίτητα µέτρα για να διασφαλίσουν ότι τα κεφάλαια πελατών 
που έχει καταθέσει το πιστωτικό ίδρυµα για λογαριασµό τους σε κεντρική τράπεζα, σε 
άλλο πιστωτικό ίδρυµα ή σε τράπεζα που έχει άδεια λειτουργίας σε τρίτη, εκτός Ε.Ο.Χ., 
χώρα ή σε αναγνωρισµένα αµοιβαία κεφάλαια διαχείρισης διαθεσίµων, κατέχονται σε 
λογαριασµό ή λογαριασµούς χωριστούς από τυχόν άλλους λογαριασµούς που 
χρησιµοποιούνται για την κατοχή κεφαλαίων που ανήκουν στο πιστωτικό ίδρυµα, 
στ. να θεσπίζουν κατάλληλες οργανωτικές ρυθµίσεις για να ελαχιστοποιήσουν τον 
κίνδυνο απώλειας ή µείωσης των περιουσιακών στοιχείων πελατών ή των δικαιωµάτων 
σε σχέση µε τα περιουσιακά αυτά στοιχεία, λόγω κατάχρησης των περιουσιακών 
στοιχείων, απάτης, κακής διαχείρισης, ελλιπούς τήρησης αρχείου ή αµέλειας. 
Η Τράπεζα της Ελλάδος διατηρεί τη δυνατότητα να καθορίσει τα τυχόν πρόσθετα µέτρα 
ισοδυνάµου αποτελέσµατος που πρέπει να ληφθούν σε περίπτωση που το δίκαιο της 
χώρας στην οποία κατέχονται τα κεφάλαια ή τα χρηµατοπιστωτικά µέσα των πελατών 
εµποδίζει τα πιστωτικά ιδρύµατα να συµµορφωθούν µε τα αναφερόµενα ανωτέρω υπό 
στοιχεία (δ) ή (ε).  

 
2. Τα πιστωτικά ιδρύµατα δύνανται να καταθέτουν χρηµατοπιστωτικά µέσα τα οποία 
κατέχουν για λογαριασµό πελατών τους σε λογαριασµό ή λογαριασµούς που έχουν 
ανοιχτεί σε τρίτο υπό τον όρο ότι τα πιστωτικά ιδρύµατα ενεργούν µε την απαιτούµενη  
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ικανότητα φροντίδα και επιµέλεια κατά την επιλογή, το διορισµό και τον περιοδικό έλεγχο 
του τρίτου και των ρυθµίσεων για την κατοχή και φύλαξη των χρηµατοπιστωτικών µέσων. 
Ειδικότερα, τα πιστωτικά ιδρύµατα οφείλουν να λαµβάνουν υπόψη την τεχνογνωσία και τη 
φήµη στην αγορά του τρίτου καθώς και τυχόν νοµοθετικές απαιτήσεις ή πρακτικές της 
αγοράς που συνδέονται µε την κατοχή των χρηµατοπιστωτικών µέσων που θα µπορούσαν 
να επηρεάσουν αρνητικά τα δικαιώµατα των πελατών. 

 
3. Το πιστωτικό ίδρυµα καταθέτει χρηµατοπιστωτικά µέσα πελατών της σε τρίτο 
εγκατεστηµένο σε χώρα εκτός του Ε.Ο.Χ.  µόνον εφόσον ο τρίτος υπόκειται σε κανονιστικό 
πλαίσιο και εποπτεία στη χώρα αυτή, όσον αφορά την κατοχή και τη φύλαξη 
χρηµατοπιστωτικών µέσων.   

 
4. Τα πιστωτικά ιδρύµατα δεν καταθέτουν χρηµατοπιστωτικά µέσα που κατέχονται για 
λογαριασµό πελατών σε τρίτο εγκατεστηµένο σε τρίτη, εκτός Ε.Ο.Χ., χώρα η οποία δεν 
ρυθµίζει κανονιστικά την κατοχή και φύλαξη χρηµατοπιστωτικών µέσων για λογαριασµό 
άλλου προσώπου εκτός εάν πληρούται µια από τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 
α. η φύση των χρηµατοπιστωτικών µέσων ή των επενδυτικών υπηρεσιών που 
συνδέονται µε αυτά απαιτεί την κατάθεσή τους σε τρίτο εγκατεστηµένο σε αυτή την τρίτη 
χώρα, ή 
β. όταν τα χρηµατοπιστωτικά µέσα κατέχονται για λογαριασµό επαγγελµατία πελάτη και 
ο πελάτης έχει ζητήσει γραπτώς από την επιχείρηση να τα καταθέσει σε τρίτο σε αυτή 
την τρίτη χώρα. 
 

5. Τα πιστωτικά ιδρύµατα δεν επιτρέπεται να συνάπτουν συµφωνίες για συναλλαγές 
χρηµατοδότησης τίτλων, κατά την έννοια της απόφ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
σχετικά µε τους Κανόνες Συµπεριφοράς ΕΠΕΥ,  σχετιζόµενες µε χρηµατοπιστωτικά µέσα 
που κατέχουν για λογαριασµό πελάτη, ή να χρησιµοποιήσουν µε άλλο τρόπο τέτοια 
χρηµατοπιστωτικά µέσα για ίδιο λογαριασµό ή για λογαριασµό άλλου πελάτη της 
επιχείρησης, εκτός εάν πληρούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 
α. ο πελάτης  έχει δώσει προηγουµένως τη ρητή του συγκατάθεση για τη χρησιµοποίηση 
των µέσων µε συγκεκριµένους όρους. Στην περίπτωση ενός ιδιώτη πελάτη, τούτο θα 
αποδεικνύεται από την υπογραφή εκ µέρους του των σχετικών όρων  ή από άλλο 
ισοδύναµο  µηχανισµό, 
β. η χρησιµοποίηση των χρηµατοπιστωτικών µέσων του πελάτη πρέπει να  γίνεται µόνο 
σύµφωνα µε τους όρους στους οποίους συγκατατέθηκε ο πελάτης. 
 

6. Τα πιστωτικά ιδρύµατα δεν επιτρέπεται να συνάπτουν συµφωνίες για συναλλαγές 
χρηµατοδότησης, κατά την έννοια της απόφ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς σχετικά µε 
του Κανόνες Συµπεριφοράς ΕΠΕΥ, σχετιζόµενες µε χρηµατοπιστωτικά µέσα που 
κατέχονται για λογαριασµό πελάτη σε συλλογικό λογαριασµό που τηρείται από τρίτο, ή να 
χρησιµοποιήσουν µε άλλο τρόπο για ίδιο λογαριασµό ή για λογαριασµό άλλου πελάτη της 
επιχείρησης χρηµατοπιστωτικά µέσα που κατέχονται σε τέτοιο λογαριασµό, παρά µόνον 
εάν πληρούται, επιπλέον εκείνων που αναφέρονται στην παράγραφο 5, µία τουλάχιστον 
από τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 
α. κάθε πελάτης χρηµατοπιστωτικά µέσα του οποίου κατέχονται από κοινού σε 
συλλογικό λογαριασµό πρέπει να έχει δώσει την προηγούµενη ρητή συγκατάθεσή του 
σύµφωνα µε το στοιχείο α. της παραγράφου 5, ή 
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β. το πιστωτικό ίδρυµα πρέπει να έχει θεσπίσει συστήµατα και ελέγχους που 
διασφαλίζουν ότι χρησιµοποιούνται κατ' αυτό τον τρόπο µόνο χρηµατοπιστωτικά µέσα 
που ανήκουν σε πελάτες που έχουν δώσει την προηγούµενη ρητή συγκατάθεσή τους 
σύµφωνα µε το στοιχείο α. της παραγράφου 5, 

Τα αρχεία της επιχείρησης επενδύσεων, που τηρούνται κατά τα αναφερόµενα στο 
Παράρτηµα 8 της παρούσας Πράξης, πρέπει να περιλαµβάνουν λεπτοµερή στοιχεία για 
τον πελάτη µε τις οδηγίες του οποίου χρησιµοποιήθηκαν τα χρηµατοπιστωτικά µέσα, 
καθώς και τον αριθµό των χρησιµοποιούµενων χρηµατοπιστωτικών µέσων κάθε πελάτη 
που έχει δώσει τη συγκατάθεσή του, έτσι ώστε να καθίσταται δυνατή η ορθή κατανοµή 
τυχόν ζηµιών.   
 

 
 


